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Предмет: математика
Класс: 1 «Г»

Тема: Сложение и вычитание в пределах пяти на практической основе
Место урока в теме: 13  урок в разделе «Однозначные числа».  Следующий урок – «Увеличить на один, уменьшить на один»
Тип урока: урок закрепления знаний.

Учебная цель: предполагается, что  к окончанию урока учащиеся успешно выполнят итоговое задание, будут 

 знать  слова «прибавить» и «вычесть» для чтения числовых выражений;
 уметь  выполнять сложение и вычитание в пределах пяти на практической основе. 
Формы работы: индивидуальная, парная, фронтальная.

Оборудование:  математика: учебное пособие  для 1 класса учреждений общего  среднего образования  с русским языком обучения / Г.Л.Муравьева, М.А.Урбан, рабочая тетрадь, телевизор, презентация к уроку, демонстрационный материал, карточки для индивидуальной и парной работы.
Ход урока

1.Организационный этап  (до 2 мин)
Цель этапа (планируемый результат): готовность учащихся к активной  учебно - познавательной деятельности. 
Педагогические  задачи: содействовать установлению эмоционально - позитивного настроя учеников; психологически подготовить учащихся к общению на уроке.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1.1 Проверяю готовность учащихся  к уроку.

Создаю эмоциональный настрой на урок с помощью стихотворения. 
Прозвенел и смолк звонок.

 Начинается урок.

 Тихо девочки за парту сели,

 Тихо мальчики за парту сели,

 На меня все посмотрели.
	1.1 Настраиваются на работу.
Повторяют стихотворение.



	


2. Подготовка учащихся к работе на основном этапе   (до 10 мин)
Цель этапа (планируемый результат): готовность учеников на основе имеющихся знаний приступить к закреплению учебного материала, принятие и осмысление  учащимися задач учебно-познавательной деятельности.
 Педагогические задачи:  создать условия для актуализации имеющихся знаний, для самоопределения учащихся, обеспечить включение учащихся   в совместную деятельность по определению задач урока.
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	2.1 Сегодня на уроке мы будем путешествовать, нам нужно найти части волшебного письма в страну Математики.  В ходе урока буду предлагать вам задания,  успешное выполнение которых позволит нам прочитать это письмо в конце урока. Вы согласны?

2.2  Организую работу по постановке темы и задач урока. 

Называю тему урока. 

- Тема нашего урока: Сложение и вычитание в пределах пяти.
Предлагаю сформулировать задачи урока. Выслушиваю учащихся, уточняю и актуализирую их внимание  на задачах урока.

- Чтобы уметь решать примеры на сложение и вычитание, мы будем  знать  состав числа и приёмы сложения и вычитания;
уметь применять полученные знания и умения при выполнении заданий.

 Обращаю внимание, что в конце урока предстоит выполнить итоговое задание, которое покажет, как мы умеем применять эти приёмы.
	  Участвуют в обсуждении.  

Участвуют в формулировке темы урока.

- Решение  примеров на сложение и вычитание.

Формулируют собственные задачи урока, обсуждают.

 Буду знать, слова «прибавить» и «вычесть» для чтения числовых выражений 

Буду  уметь  решать примеры на сложение и вычитание в пределах 5.



	2.3  Организую работу по  предварительному оцениванию своих знаний учащимися (прогностическая оценка), используя приём «Зарядка».
	Выполняют  инструкцию: поднимите руки вверх и станьте на цыпочки те, кто считает, что у него всё получится на высоком уровне.  Встаньте прямо, руки по швам те, кто считает, что у него будут ошибки.   Присядьте те, кто считает, что выполнит задания на низком уровне.

	2.4 Организую работу по актуализации знаний (устный счёт) 

Первое задание, которое поможет найти первую часть письма. 
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	Отвечают на вопрос: «Из каких геометрических фигур состоит конверт»? Сколько? Сколько треугольников? Сколько не треугольников? Какая фигура лишняя?
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	 2.5 Провожу игру «Числовой ряд»

-Разложите числа по порядку (у учащихся на столах лежат числа).

-Назовите числа в прямом порядке.

-А теперь назовите числа в обратном порядке.

-Назовите самое большое число.

-Назовите самое маленькое число.

-Найдите пропущенные числа.

-Назовите все числа меньше 6.

-Назовите все числа больше 1.

-Посчитаете, сколько раз я хлопну в ладоши,  покажите соответствующее число.
Я покажу вам число, а вы хлопните столько, сколько обозначает это число. 
	Раскладывают числа, отвечают на вопросы.
1,2,3,4,5,6,7,8,9,10.
Находят вторую часть письма.

	 2.6 Предлагаю выполнить задание  «Математическое лото» в парах, поясняю принцип выполнения: соотносят число с количеством предметов.
Каждая пара получает свой набор карточек лото. 
Предлагаю оценить работу в паре. Чья пара работала дружно?
	Повторяют девиз «Вместе не трудно, вместе не тесно, вместе легко и всегда интересно!» 

Работают с карточками лото в парах.
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Один ученик оценивает работу в паре.
Находят третью часть письма.


	2.7 Физкультминутка (до 2 мин)

Сколько ёлочек зелёных?

Столько выполним наклонов? (3)

Сколько красненьких кругов?

Столько выполним прыжков. (6)

Сколько звёздочек? Считаем.

Столько раз  и приседаем. (5)

Сколько здесь всего слонов?

Столько сделаем шагов. (4)
	Считают предметы и выполняют задание.




3.Этап усвоения новых знаний и способов действий (до 13 мин)
Цель этапа (планируемый результат): знание и понимание учащимися содержания основных понятий темы, познавательная активность учащихся.

Педагогические задачи:  создать условия для активной познавательной деятельности учащихся, успешного формирования умений и навыков, способов действий.
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	3.1 Организую  работу  с учебным пособием. Предлагаю учащимся выполнить действия сложения и вычитания на практической основе (с объяснением).
1+4             2+3                 1+3

5-1              5-3                  4-3

5-4              5-2                  4-1
	4.1 Участвуют в обсуждении, отвечают на вопросы, составляют примеры.

Используют математическое домино.
Получают четвертую часть письма.


	3.2 Присчитывание и отсчитывание по 1 с опорой на ряд чисел.
5-1     3-1      4-1     2-1

4+1    2+1     1+1    3+1

Организую взаимопроверку.

 Оцениваю работу ученика. 
	4.2 Открывают учебное пособие на стр. 44 №2.
Решаю примеры с учителем, два столбика индивидуально на карточках. 
Проводят взаимопроверку.

Один ученик работает у доски.

	3.3  Организую  работу по решению задачи в учебном пособии на стр. 45 №4. Составление рассказа по сюжетным рисункам с количественными данными. 

Наглядно демонстрирую условие задачи.


	4.3  Составляют  задачу по рисунку в учебном пособии,  решают, делают проверку задачи.      

Получают пятую часть письма.

	3.4 Провожу музыкальную паузу.

Вы устали, засиделись?

Вам размяться захотелось?

Отложите вы тетрадки,

Приступаем мы к зарядке.


	Выполняют упражнения по образцу.




4.Этап закрепления новых знаний и способов действий  (до 6 мин)
Цель этапа (планируемый результат): успешное выполнение итогового задания, выявление трудностей и ошибок, их коррекция.

Педагогические задачи: создать условия для контроля, взаимопроверки проверки и коррекции знаний, умений и способов действий, обеспечить развитие у школьников способов к оценочным действиям.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	6.1 Предлагаю  итоговое задание для индивидуальной работы.

4+1=        5-1=           
3+1=        3-1=           

1+1=        2-1=             

2+1=        4-1=       
	6.1 Выполняют итоговое задание. Проводят самооценку по слайду.
0 ошибок – высокий уровень

1-2 ошибки – достаточный уровень

3-4 ошибки средний уровень

Кто успешно выполнил задание? Кому ещё нужно учиться считать?
Находят шестую часть письма.

	


5. Этап подведения итогов и рефлексии  (до 4 мин)

Цель этапа (планируемый результат): осознание учащимися выполнения  поставленных учебных задач, самооценка своей деятельности.
Педагогические задачи: создать условия для развития рефлексивной деятельности учащихся.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	5.1 Акцентирую внимание на конечных результатах учебной деятельности обучающихся на уроке.

Возвращаю учащихся к целям урока.

-Чему каждый из вас хотел научиться?

Организую обсуждение степени достижения задач урока, предлагая 

вспомнить задания, которые выполняли на уроке, и результаты их выполнения; результаты выполненного итогового задания. 


	 7.1  Анализируют степень достижения целей.

Формулируют конечный результат своей работы на уроке.



	5.2 Говорю об успешном выполнении всех заданий и предлагаю оценить свою работу на уроке, используя приём «Зарядка».


	7.2 Оценивают свою работу на уроке, используя приём «Зарядка». 


	5.3 Части письма найдены. Сколько их? Из каких геометрических фигур  состоят? 

Это письмо подтверждает,

Ученики почти всё знают,

Когда друг другу помогают.

Примеры и задачи решены.

Все в математике сильны.


	7.3 Отвечают на вопросы, составляют картинку из частей, читают письмо.
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